



我县两家企业入围“2023浙江省民营企业100强”

■全媒体记者 郁林强

本报讯 近日,浙江省市场监管局、浙江省工商业联合会公布“2023浙江省民营企业100强”名单,我县2家企业成功入围。日善电脑配件(嘉善)有限公司首次跻身百强民营企业名单,排名第55位,立讯智造(浙江)有限公司排名第85位,较上一年有较大提升。

日善电脑配件(嘉善)有限公司是众多世界知名电子产品制造商重要的机构外观件制造厂商,处于外观件生产领域行业前端,覆盖机壳、屏幕、按键及整体组装等工艺的研发与生产,是浙江省高精度电子配件加工重点引进产业项目。

立讯智造(浙江)有限公司位于是一家电子元器件、通讯设备、计算机设备及配件、模具、智能设备的生产、研发、销售公司,致力于研发智能可穿戴设备,主要产品为超精密表壳模组、超精准心率检测及心电图分析智能手表等。

“2023浙江省民营企业100强”旨在进一步激发民营企业创新力竞争力,发挥百强企业示范引领作用,推动新时代民营经济高质量发展。截至今年10月底,我县新增市场主体10374户,其中新增企业2581户,新增个体工商户7790户,同比增长10.09%、19.1%和7.37%,增幅均列五县两区第一。11月10日,全县市场主体总量突破8万大关。

我县企业及科研人员获2022年度浙江省科学技术奖

■全媒体记者 郁林强

本报讯 近日,浙江省科技厅公布2022年度浙江省科学技术奖获奖名单,共有298项成果(项目)获省自然科学奖、技术发明奖和科学技术进步奖。我县企业浙江福莱新材料股份有限公司、浙江长盛滑动轴承股份有限公司分别获得省科学技术进步奖二等奖和三等奖。

浙江福莱新材料股份有限公司获奖成果为严苛环境用超细孔玻纤棉毡复合阻隔膜材料制造关键技术及产业化项目,主要针对严苛环境下乘用舱体耐湿、阻燃、隔音、防潮等阻隔性能不稳定、轻量化差等共性问题,研究基元尺寸原位调控机制和纤维纺丝动力学,自主研发定向喷吹、介孔调控和有机黏剂偶联玻纤成毡技术,突破均一化介孔孔道构建关键瓶颈,实现了微纳超细玻纤和多维介孔隔热隔音毡毡的可控制备。

浙江长盛滑动轴承股份有限公司获奖成果为核电用高温重载自润滑轴承研制及产业化项目,其中的蒸汽发生器支撑用自润滑球铰和反应堆压力容器用减摩轴承中国核能协会专家鉴定,达到国际先进水平。目前产品已实现产业化生产,订单销售额达5000万元以上,并在“国和一号”国家重大核电工程上得以应用。

浙江大学长三角智慧绿洲创新中心全职及双聘人员参与申报的4项成果分别获评省自然科学奖一等奖和省科学技术进步奖一等奖、二等奖。

全市志愿服务项目选拔赛暨展示交流活动在嘉善举行

■本报通讯员

本报讯 11月11日下午,2023年嘉兴市志愿服务项目选拔赛暨展示交流活动在罗星街道李家社区新时代文明实践站举行。

本次大赛以“浙江有礼 志愿同行”为主题,22支志愿服务队伍登台路演。各参赛项目发布人围绕项目目标、服务内容、创新能力、实施成效及社会影响等进行讲解,集中展示志愿服务成果。

城中村的用电安全问题一直是社会关注的热点,善电红细胞——城中村居民用电安全志愿服务项目由此诞生。项目发布人张瑞表示:“我们以嘉善县内典型‘城中村’城桥社区为第一站,开展用电安全提升志愿服务,让城中村居民用电更可靠、更快捷、更省心、更安全。”

从聚焦孤困儿童心理关爱老年人听力,从垃圾分类到农村人居环境整治,从助力文化传承到参与社区自治,参赛项目内容丰富,精彩纷呈。经过激烈角逐,最终,“文明海宁一道走”项目获得一等奖。

嘉善长三角零工市场大舜服务点启动 丰富专业园区多元化人才服务

■通讯员 徐梦玮 刘天轶

本报讯 近日,嘉善长三角零工市场大舜服务点暨大舜同心共富驿站正式启动。

作为西塘镇第二个零工服务点,大舜服务点将继续采取“线上+线下”方式运营,重点聚焦大舜组团园区用工问题,通过“嘉善零工”小程序线上供给和服务点线下支撑,为“零工群体”好就业、好就业提供保障。

大舜服务点的建成有利于拓宽就业渠道,扩大就业容量。同时,为当地灵活就业人员和用工主体提供用工登记、政策咨询、技能培训、劳动维权、公益招聘会、求职群宣传等服务。通过政府兜底维护用工合法权益,进一步打通企业和求职者之间的信息壁垒,实现“雇主”增收共赢。

截至目前,嘉善长三角零工市场西塘分市场线上线下平台已注册企业232家,用工池注册人数5356人,累计发布零工任务1000余个,成交人数近2万人次,成交金额320多万元。下一步,西塘镇将继续推进零工市场和服务中心建设优化,加强各产业点对点服务,满足多样化零工就业需求,为求职者和用工方提供更多服务。

解读“善文化” 指数三连升年年优秀 “善文化”建设势头强劲 我县“善文化”指数再创新高

■全媒体记者 杭燕飞

11月10日,第七届中国嘉善·善文化节开幕式暨嘉善县第十届道德模范颁奖典礼举行。本次开幕式发布了2023年度“善文化”指数。经测算,本年度嘉善“善文化”指数得分920.18分,处于优秀水平。2021年,我县首次发布“善文化”指数,已连续三年持续增长。“善文化”已经成为嘉善人民共同的文化基因和价值认同。

将数字化思维、数字化认知贯穿于“善文化”县城人文品牌的培育过程,这是我县一次崭新的尝试,更是“善文化”建设成效的全方位展现,可以为其他领域的科学决策提供量化数据。

“善文化”指标体系总分为1000分,涵盖“善念”“善行”“善

行”“善境”“善居”5个一级指标,理想信念、典型引领、文明新风、诚信和谐等14个二级指标,居民综合阅读率、人均献血量、慈善捐款数、文明用餐节约率等56个三级指标,基本覆盖社会生活的方方面面。

主要指标皆出彩 “善念”“善行”得分率靠前

从主要指标看,5个一级指标中,“善念”“善行”“善行”得分率均超过了90%，“善行”“善境”得分率接近90%，“善念”“善居”得分率最高,都突破了95%。

“善念”是“善文化”指数评价的核心层,指向“善文化”建设的终极价值——内化于心。“善念”指标得分优异,源于我县对群众理想信念和人文精神培育工作的常抓不懈。

过去一年,我县围绕全面建设社会主义现代化国家战略部署和要求,“八八战略”、“双示范”建设等,创新形式开展党的创新理论学习宣讲853次;加强爱国主义教育基地建设,每万人拥有爱国主义教育基地数达到3个;坚持将党的创新理论与地方优秀传统文化相结合,持续培育“善文化”品牌,推动优秀传统文化创造性转化和创新性发展,“善文化”资源挖掘数达到1153个……

“善居”是“善文化”指数评价的器物层,检验“善文化”建设成效的物化结果——物化于境。“善居”指标得分领先,在于我县城市友善度、平安度、幸福度得到了居民的一致认可。

新居民归属感96.5%、窗口服务满意度99.66%,均超过年

度目标值;居民反诈宣传率99%,居民日常消费食品合格率98.89%,居民安全感率98.5%,均达到年度目标值……

期待更合力更多创新 “善文化”建设还需努力

据悉,我县得分率靠前的“善念”和“善居”在1000分的总分中分别只占10%和20%的分值,在“善文化”指标体系中算不上得分大项。虽然目前“善文化”建设势头强劲,但“善行”“善境”等得分大项还有很大提升空间。

“善文化”建设合力有待进一步汇聚,“善文化”品牌打造有待进一步深化,“善文化”宣传引导有待进一步创新。

在指标体系最为“吃分”的“善行”和“善境”方面,指数评价

发现,居民阅读、无偿献血、慈善捐款等指标未达到年度目标,这与相关工作宣传发动、服务保障不够到位有关;“善文化”有着悠久的历史,但在传统文化传承、赋能文旅产业发展、引领精神文化生活等方面发挥的作用不明显。指数得分显示,居民人均文化娱乐支出占消费的比重不高,新时代文明实践中心、农村文化礼堂、社区文化家园等阵地效能发挥不够。

面向未来,嘉善要坚持以高质量发展为主线,将“善文化”建设与提升城市发展能级、建设宜居宜业环境、提供高水准公共文化服务等融会贯通,深挖文化发展内生动力,做好以文化人、以文惠民、以文兴业三篇文章,推动共同富裕与高质量发展先行示范。

全市首个环卫工人实训基地在善启用

■全媒体记者 唐芳园/文 郑之恒/摄

本报讯 近日,由嘉善县温暖嘉城市综合服务有限公司打造的“市容一体化”实训基地揭牌启用,这也是全市首个环卫工人实训基地。

“这种形式的培训很适合我们这种年龄段的环卫工人。”一线环卫工人盛美花在完成培训后表示。

1100多平方米的实训基地,20多款环卫设备放置其中,包括电动扫地车、滚扫控尘扫地机、重油污深度洗扫一体机等,两名经验丰富的基地培训师正在给一线环卫工人进行培训和现场实践指导。

“通过集中化、系统化、标准化实践培训,让一线环卫工人突破‘扫帚+簸箕’的传统保洁方式。”公司相关负责人介绍,目前公司在职一线环卫工人平均年龄55周岁以上,传统保洁培训接受度不高,实训基地建有标准化作业街景模拟教学区,通过展板、实物等进行标准化作业流程模拟实景培训。绿化隔离带、红绿灯、限速标志……记者看到,街景模拟教学区展示了各类交通标识、市政设施、环境卫生异点等环卫工作中需要关注和应知应会的内容,通过展现不同场景的工作内容、作业流程,帮助一线环卫工人尽快熟练掌握处理各种场景问题的工具及设备。

目前基地主要用于新入职环卫工人上岗前培训及全员每季度考核等,接下来,将充分发挥基地培训功能,着力打造一支肯干、能干、会干的环卫工人队伍,全面提升环卫作业标准化、智能化水平,让精细化保洁理念不断融入日常市容作业。

目前公司在职一线环卫工人平均年龄55周岁以上,传统保洁培训接受度不高,实训基地建有标准化作业街景模拟教学区,通过展板、实物等进行标准化作业流程模拟实景培训。

绿化隔离带、红绿灯、限速标志……记者看到,街景模拟教学区展示了各类交通标识、市政设施、环境卫生异点等环卫工作中需要关注和应知应会的内容,通过展现不同场景的工作内容、作业流程,帮助一线环卫工人尽快熟练掌握处理各种场景问题的工具及设备。

目前基地主要用于新入职环卫工人上岗前培训及全员每季度考核等,接下来,将充分发挥基地培训功能,着力打造一支肯干、能干、会干的环卫工人队伍,全面提升环卫作业标准化、智能化水平,让精细化保洁理念不断融入日常市容作业。



双向奔赴 精医惠民

致公党省委会服务嘉善“双示范”建设掷地有声

■全媒体记者 胡引凤 熊冰

“从脉相看,你的身体有点虚,我给你开点中药,吃一段时间调理下。”11月12日上午,在西塘镇卫生院中医科门诊内,来自浙江省新华医院中医内科的中医博士白洁根据病情开出处方。每周日,白洁都会从杭州到嘉善出诊,这得益于致公党省委会与我县的“双向奔赴”。

今年以来,省统一战线为更加精准助推嘉善“双示范”建设,发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛等优势,围绕“为嘉善高质量发展办实事”,为嘉善推荐了经济、教育、医疗、农技、康养等17个项目,其中,致公党

省委会牵线浙江省新华医院与西塘镇卫生院签订共建“精医惠民”基地,让嘉善百姓真切获得省级专家服务的“红利”。

“周一到周六我要上班,没有时间去医院就诊,周日有省里的医生出诊,我看病更加方便和放心。”病人范祖英说,吃了中药后疗效很好。

“我会尽自己所能救治患者。不管是卫生院的医生还是病人,遇到不懂的地方都可以向我咨询,我也会尽可能给予帮助。”白洁说。

“这半年,白医生不但提高了医院的就诊率,在中医诊疗方面也传授了很多知识。”西塘镇卫生院副院长滕险峰介绍,自从

与西塘镇卫生院成立“精医惠民”基地以来,浙江省新华医院已组织医疗专家开展“精医惠民 胥乡致富”送医下基层活动20余次,惠及百姓1300余人次。明年,卫生院计划派一名年轻中医师到新华医院进修,同时借助5G智慧大脑,打通双向转诊及远程会诊等就诊方式,方便群众就医。

一项举措,在短短半年时间里让上千人受益。就在今年6月,致公党再次牵线浙江省新华医院与天凝镇卫生院签订共建协议。根据协议,双方将在三年内,围绕消化内科、名中医工作室、中西医结合消化道诊疗中心开展医疗协作,推进优质中医资源有效扩容和均衡布局,着力推动天凝镇卫生院医疗服务能力提升,更好满足群众日益增长的中国医药服务需求。

天凝镇卫生院院长胡伟介绍,浙江省新华医院消化科副主任医师徐磊每两周一次,在周一上午到天凝镇卫生院坐诊,开展临床带教、手术指导、急诊会诊、科研合作等,截至目前,已经开展200余例无痛胃肠镜检查以及ESD、EMR手术治疗,实现了基层卫生院无痛内镜零的突破。通过这种省级专家教授优质资源的下沉,提升了基层医疗机构的医疗水平,满足了老百姓的就医需求,让老百姓在家门口就能享受到省级专家精湛的医疗服

务和技术。

天凝镇卫生院医师王欢就是受益者之一。作为徐磊的徒弟,省里专家的先进技术让他受益匪浅。“在规范化诊疗、胃肠道疾病诊治等方面都学到了很多,对我提升医术有很大帮助。”王欢说。

今年是全省统一战线助推嘉善“双示范”建设十周年。十年来,全省统一战线营造了倾力助推的氛围,壮大了同心同行的力量,形成了同心服务的成果。其间,致公党省委会服务团实施项目达10余项,充分发挥专业优势,在理论研究、招才引智、宣传推介等方面贡献智慧力量,助推嘉善县域高质量发展。

大棚盖上“棉被” 御寒产品畅销

冷空气来袭 我县开启“抗冻模式”

■全媒体记者 奚嘉瑶 陆丹 袁震 蔡培源 谢天意

本报讯 本周我县冷空气活动频繁,气温持续下降,昨天早晨气温仅4.6℃,刷新今年入秋以来最低气温纪录,对农业生产、居民生活均带来不利影响。

连日来,我县各地养殖户提前准备,积极防范降温天气,确保农业生产安全。

在魏塘街道长秀村,农户们正在加紧给大棚覆盖双层透光

薄膜,提高大棚抗风能力和棚内温度,同时做好叶面肥以及杀菌药的使用,增强作物抗病性、抗寒性,确保大棚内各类蔬菜生长旺盛。“这个棚里种的是水果番茄,抗寒性比较差,所以这几天我们都在加班加点落实保温措施,覆盖内膜后,还铺上了加厚棉被。”嘉善县长秀农业开发有限公司农技人员黄健告诉记者。

同时,眼下正值秋收,县农业农村部门也提醒各地加强农机调度,抢抓收获,确保秋粮颗粒归仓。

在水产养殖方面,养殖户们根据近期天气预报,提前从总渠中引入新鲜活水,提升养殖塘水位,增强保温抗寒能力。

记者从县气象部门了解到,这两天我县受冷高压控制,以多云到晴天气为主。“周一到周三气温将小幅回升,最高温度在15℃~17℃,但受新的冷空气影响,周四会有一次降雨,气温也会有所下降,后期气温将缓慢回升。”县气象台预报员蒋怡峰提醒市民,由于气温明显下降,昼夜温差较大,需防范呼吸道和

心脑血管疾病发生,尤其是老年人和体弱人群,要特别注意添衣保暖,做好防护。

这几天,记者走访发现,商场里的围巾、棉拖鞋、冬被等产品已上架,并成为时下畅销品。

在某某商超,各类冬季床上用品被摆放在超市入口处的醒目位置。超市还特别开辟了一片“御寒区域”,室内取暖器、电火锅等电器应有尽有,吸引了不少市民挑选购买。“最近天气变冷,要添置取暖设备了。”正在选购暖炉的市民黄先生说。

“这两天顾客购买保暖商品明显增多,我们也准备了暖冬系列产品。”商超工作人员说,“目前秋冬季保暖产品已全面上市,电热毯、热水袋等已陆续更新上货,后期货品会更加充足、丰富,欢迎大家前来选购。”

在嘉善商城,市场内御寒商品种类也非常丰富。商家周女士表示,这几天,棉被、电热热水袋、毯子、手套等销量大增。不少市民也选择提前购买棉拖鞋、保暖内衣、毛衣和外套等,做好冬季来临的着装准备。